

OB 1. JUNIJU

Pet KS praznovalo

V maju so praznovali krajevni praznik tudi KS Kolezija, Murgle, Rakova jelša, Trnovo n Zeleni log.

Na prostoru ob trnovskem Partizanu se je zbralo več krajanov, povabilu za slovesnost pa so se odzvali predstavniki občinske skupščine in vseh občinskih družbenopolitičnih organizacij.

Ker je pred preoblikovanjem ljubljanskih krajevnih skupnosti sedanjih pet KS sestavljalo le dve in se je delo v novih treh šele prav začelo, so letošnji slovesnosti bronasta priznanja OF prejeli le zaslužni in poštvovalni družbenopolitični delavci KS Trnovo in Kolezija. V krajevni skupnosti Trnovo so priznanja dobili: Gusti Amon, Gorazd Gorkič, Breda Cajhen, Janez Kastelic, Marko Kraigher, Dušica Kovačič, Franc Strumbelj in Nuša Žgajnar. V KS Kolezija je bilo nagrajencev 14: Svet KS Kolezija, Stanka Černač, Cirila Urbanc, Jožica Tekalec, Anica Dolenc, Tatjana Kralj, Marija Kavčič, Pavla Kastelic, Alojzija Brancelj, Božena Dolčič, Marjan Štemberger, Stanko Strle, Mirko Šega in Angela Frbežar.

In zakaj praznik prav 1. junija? Na ta dan pred 40. leti je bila na območju Trnovega - v Mencingerjevi 29, v hiši Marije Ivančičeve partijska konferenca.

Slavnostni govornik na slovesnosti je bil predsednik izvršnega sveta naše občine Jožko Vučemilo.

Preoblikovanje KS so nam predvsem omogočile ustvarjalno in vsebinsko bogato aktivnost večjega števila delovnih ljudi in občanov, sprostitve njihovih pobud in predlogov ter njihovo angažiranje pri razreševanju najpomembnejših problemov, ki jih čutijo v kraju prebivanja. Bolje delujejo delegacije in delegati, boljše in večja je tudi njihova povezanost z vsemi krajanji, neposrednejše je izražanje raznolikih interesov delovnih ljudi in krajanov, povečana je učinkovitost celotnega sistema krajevne samouprave...

... Dovolite mi, da izpostavim tudi nekatere probleme, ki jih bo potrebno v naslednjem obdobju razrešiti, kajti v naši občini imamo nekatere zaskrbljujoče pojave, ki vznemirjajo delovne ljudi in občane. Ti problemi so splošna urbanistična nedisciplin, katere posebno znamenje je samovolja graditeljev, nedovoljene gradnje in kot posledica tega je neskladen in nenačrtovan prostorski razvoj.

Dalje problem krčenja in drobljenja kmetijske zemlje, stanje komunalne ureditve, draga stanovanjska gradnja itd. Na te pojave tudi vaše krajevne skupnosti niso neobčutljive. Tu moramo vložiti skupne napore - krajanji, KS in občina, da v skladu s skupnimi cilji in interesi te probleme uredimo, preverimo urbanistični načrt, ga uskladimo z dejanskimi potrebami in možnostmi ter ga uveljavimo in tako zagotovimo KS načrtovan razvoj...

Priznanja najaktivnejšim v KS Malči Belič

V drugi polovici meseca maja so se na svoji redni letni konferenci polnoštevno sestali člani ZZB NOV KS Malči Belič. Obravnavali so letno poročilo. Na tej konferenci so podelili tudi pet občinskih plaket in trinajst priznanj KO ZZB NOV članom te organizacije za dolgoletno družbenopolitično aktivnost tako v okviru organizacije, kot tudi KS. Sedemnajstim članom pa so poslali čestitke z dobrimi željami ob njihovih visokih življenjskih jubilejih.

Na konferenci so se tudi namenili, da se skupaj z borci in mladinci iz krajevne skupnosti Stane Sever udeležijo komemoracije zapornikov - internancev na Ljubelju.

Vsi udeleženci te komemoracije oziroma proslave se zahvaljujejo KS Malči Belič in Stane Sever za finančno pomoč z obljubo, da bodo tudi v bodoče aktivni oblikovalci družbenopolitičnega življenja v obeh krajevnih skupnostih.

RUDI FURLAN



Skupni krajevni praznik

Krajevne skupnosti Barje, Galjevica, Krim, Peruzzi in Rudnik so slavile krajevni praznik 23. maja in tudi slovesnost pripravile skupaj v dvorani zadržnega doma na Barju. Športna tekmovanja v okviru krajevnega praznika so potekala že ves teden pred osrednjo slovesnostjo.

Tako so pripravili tekmovanje v šahu, malem nogometu, košarki, streljanju,

balinanju, kolesarsko dirko, pred osrednjo prireditvijo v soboto pa je bil tudi pohod po poteh žrtev Kozlarjeve gošče.

Na slovesnosti v zadržnem domu, kjer je bila tudi podelitev bronastih priznanj OF najzaslužnejšim krajanom vseh petih krajevnih skupnosti - nagrajencev je bilo 35 - je spregovoril predsednik ljubljanske mestne skupščine Marjan Rožič.

IZ KS ŽELIMLJE

Spor zglajen s treznim razumom

Naša ušesa dandanes kar malce »zastržejo«, ko zaslišijo, da so bili delavci ali krajanji prikrajšani za svoje samoupravljalске pravice in dolžnosti.

In podobne očitke je bilo moč slišati tudi na eni izmed sej občinskega izvršnega sveta ob predlogu zazidalnega načrta v KS Želimlje. »Izvršni svet umika z dnevnega reda skupščinskega zasedanja razpravo in sprejem zazidalnega načrta VS-251 Želimlje, ker le-ta v KS ni bil sprejet na demokratičen način,« se je glasila »formulacija« sklepa IS. Kaj se je torej primerilo v Želimljah, da so bile resno krnjene samoupravljalске pravice krajanov in kdo je imel toliko poguma za takšno početje?

Vendar pojdemo po vrsti.

V KS so razgrnili zazidalni načrt tako kot to predvideva zakonodaja. Krajanji so si ga ogledali, zapisali svoje pripombe, na osnovi le-teh je svet KS po javni razpravi potrdil sprejem zazidalnega načrta. Toda stvar se je takoj zatem jela zapletati. Nekateri krajanji so namreč pričeli pisariti na občino in zavračati zazidalni načrt, hkrati pa so govorili o nesamoupravnem postopku pri njegovem sprejemu.

To je bilo dovolj, da se je izvršni svet na svoji seji odločil tako kot se je. Hkrati pa se je zavezal, da se bo o »nesamoupravnem poteku sprejema« sam prepričal.

Predstavniki občine so zato obiskali KS Želimlje in se pogovarjali s krajanji.

Začetek »zgodovine« zazidalnega načrta sega že tja v leto 1973. Tedaj se je svet KS zavzel za izdelavo zazidalnega načrta in to svojo željo posredoval prek delegata občinski skupščini. Mnogi krajanji so namreč želeli zidati, obnavljati, vendar je bil postopek pridobitve vseh soglasij ravno zavoljo neizdelanega zazidalnega načrta sila dolg. Postopek izdelave zazidalnega načrta se je nato resda nekoliko predolgo zavlekel, vendar je bil lani le dokončan. V vseh teh pretečenih letih pa se je v Želimljah marsikaj spremenilo. Mnogi mladi so odšli...

Krajanji, ki so nekdanj najbolj priganjali k izdelavi zazidalnega načrta, so mu sedaj nasprotovali. Zataknilo se je pri kmetijskih površinah, ki so po predlogu zazidalnega načrta predvidene za gradnjo. Ti krajanji danes v vasi namreč nimajo več neposrednega interesa za zidavo kajti potomci so se odselili, zemljišča ne kanijo prodati.

Bržkone ni potrebno posebno poudarjati, da pomeni zazidalni načrt edino poročstvo za razvoj kraja, zato so predstavniki občine skušali na skupnem sestanku s krajanji zgladiti spor med večino in nekaj posamezniki v kraju. Mnenja so se kresala, vendar je na koncu (kot vselej) prevladal razum. Sklenili so, da predvideni zazidalni načrt dajo v sprejem občinski skupščini z dodatkom, da bo gradnja potekala po etapah, in sicer tako, da bodo obdelovalna zemljišča izvzeta iz gradnje toliko časa,

... Delavci in vsi drugi zaposleni niso opravili svojih samoupravnih pravic in dolžnosti, če aktivno ne sodelujejo pri razreševanju skupnih vprašanj kot samoupravljalci tudi v krajevni skupnosti. Zlasti je potrebno razvijati družbeno ekonomsko funkcijo krajevne samouprave, uspešno gospodariti z vsem, kar je na razpolago, uresničevati načela solidarnosti, urejati pogoje dela in življenja, graditi dobre, odkrite, tovariške odnose med vsemi ljudi ne glede na to, kje kdo dela, kaj je po izobrazbi, s čim razpolaga in slično. Znotraj krajevnih skupnosti moramo uresničevati tudi urejeno prekrbo, učinkovite in človeku približane zdravstvene usluge, urejati komunalne dejavnosti, zagotavljati kvalitetno izobraževanje, razvijati kulturno dejavnost in vse drugo, kar je potrebno in interes delovnega človeka in krajana. Seveda vse v okviru materialnih možnosti.

... Stabilizacija zahteva novih še bolj odločnih naporov, zahteva več produktivnega dela, skupne skrbi za boljše gospodarjenje in tudi osebna odrekanja. Zahteva aktivno delovanje vseh. Na tem bojnem polju dela in dobrega gospodarjenja ni prostora za opazovalce, ni prostora za tiste, ki se na eni strani zaklinjajo na stabilizacijo, na drugi strani pa delajo, gospodarijo in živijo po starem. Ustvarjanje večjega dohodka - povsod in seveda tudi na zemlji, je prava osnova napredka. Seveda pot do večjega dohodka se ne dosega z navijanjem cen, temveč z bolj produktivnim in dobro organiziranim delom.

dokler bo na njih potekala kmetijska proizvodnja.

Kompromisna rešitev? Zagotovo ne, kajti v razgovoru (červavno na trenutke kar malce ostrem in ravno zato morda učinkovitem) je prevladalo mnenje, da je potrebno obdelovalne kmetijske površine zaščititi ne le na papirju, marveč tudi v praksi. Ob sprejetju takšnega zazidalnega načrta pa so se krajanji, ki žele zidati, končno le »dokopali« do možnosti. Razvoj kraja se ne bo odražal le z rastjo novih hiš, marveč bo zazidalni načrt potegnil »za seboj tudi komunalno ureditev kraja.

Tako naj bi v prihodnosti, ki je sedaj le znatno bliže kot je bila pred časom, krajanji Želimelj in okoliških zaselkov, ki sodijo v KS le dobili primernejši vodovod, kanalizacijo, tudi za obnovo »zmahane« ceste bo več možnosti...

In kaj je z nesamoupravnostjo?

Nič! Verjetno velja tista: »Tresla se je gora, rodila se je miš...« Nesamoupravnost zagotovo ni, če se nekateri krajanji niso strinjali z zazidalnim načrtom. Res je smola, da je to ravno pečica tistih, ki imajo sedaj del svoje zemlje na področju zazidalnega načrta. Bržkone pa je sicer povsem iluzorno pričakovati, da bo v množici različnih posamičnih interesov vedno moč najti najpravičnejšo rešitev, ki bo pripeljala do zadovoljstva vseh. Navzlic temu pa je sprejeta rešitev ravno to. In dobro, da je temu tako...